2023年1月11日 星期三 大学

2022年 美國槍支暴力氾濫

美國共有44186人死於不同形式的

發生除槍手外4人以上死傷的大規模

死於槍支暴力的17歲以下美國少年

美國流通槍支總量約為3.9億支,相

當於每100名居民擁有120.5支槍

槍支暴力,其中超過2萬人死於他殺。

槍擊案共647起。

美6歲幼童槍擊老師 震驚全美

攜其母「合法購買」槍支上學外界籲監管

【大公報訊】綜合《每日郵報》、CNN報道:當地時間1月 6日,美國弗吉尼亞州紐波特紐斯市一間小學發生槍擊案,一名 六歲學童開槍擊傷一名25歲的女教師。警方隨後證實,這起槍擊 案並非意外所致,作案學童持有的槍支是其母親「合法購買」 的。儘管槍支暴力在美國屢見不鮮,但如此低齡兒童涉嫌主動使 用槍支仍令人震驚。紐波特紐斯市長瓊斯稱,該起槍擊案為美國 發出「危險信號」。

日聚集在事發學校的行政大



此次槍擊事件發生在紐波特紐斯 2021年9月,一名16歲少年開槍造成 市的里奇內克小學。該市警察局局長 德魯9日稱,案發當天,這名男童將 槍支放在背包中,從家裏帶至學 校。男童與女教師澤溫爾發生口 角,隨後向其開槍,澤溫爾腹 2000年在密歇根州弗林特地區一間 部中彈跪倒在地。一名目擊槍

此前曾有學生帶子彈上學

擊發生的6歲女學生表示,是

男童「故意」對女老師開

據悉,澤溫爾在確保所 有學生都撤離後才離開教 室,並前往行政辦公室求 救。事件中沒有其他學生受 傷。校方把學生安置在學校 的體育館內,並安排輔導員 照顧他們。澤溫爾送醫當晚 一度有生命危險,但隨後傷 勢有所好轉。

有家長表示,她的孩子此 前就說過有同學帶子彈到學 校,還說之後會把槍也帶來。一 名家長向學校報告,但校方卻毫 無作為。而該小學平常只會隨機用 檢查。

對於涉事槍支來源,警方表示, 男童母親接受訊問時表示這把槍是她 「合法購買」的,並存放在家中。弗 吉尼亞州法律規定,6歲兒童無法像成 年人一樣受審,被判有罪後也不能由 青少年司法部處置,只能由少年法官 撤銷兒童父母監護權,並將兒童交給 社會服務部門代管。

槍手低齡化 校園槍案頻發

紐波特紐斯公立學校學區是弗吉 尼亞半島區域最大的學區,有3所幼兒 園、24所小學、7所初中和5所高中, 學生總數達2.65萬人。在短短一年半 內已發生3起校園槍擊案。

兩名17歲學生受傷。2021年12月, 兩校高中生因球賽發生爭執,一名18 歲學生開槍打死另一間學校一名17歲

小學,一名6歲男孩用0.32口徑的槍發射 了一顆子彈,擊中了一名6歲女孩羅蘭 德的脖子,羅蘭德約半小時後死

不少家長對美國缺乏槍支 管制的現狀感到憤怒,一名 家長6日接受當地媒體採訪時 生氣地表示:「為什麼會有 一個6歲的孩子拿着該死的

最新發生的此次槍擊案 引發附近社區人心惶惶,亦 再次反映出美國各地愈發嚴 重的槍支暴力問題。美 國「槍支暴力檔案」網 站統計數據顯示,今 年第一周,美國 已有近760人 死於槍支暴 力,造成至 槍擊事件有14

此外,美國 槍支暴力已經呈 現低齡化趨勢。 約翰霍普金斯大 學研究槍支暴力的 教授韋伯斯特表 示,兒童在家中或 在其他環境下使用上 膛槍支意外射殺自己或 他人的事件正在增加, 如今已經無法預料美國 未來的社會治安在槍枝 泛濫的情況下將淪落到 何種地步。

2022年,全美共發生302起 校園槍擊案,幾乎是2020年 的3倍。

▶ 2022年,全美蓄意槍擊案和 意外槍擊案分別增加了46% 和21%,雙雙創下歷史新

• 2020至2021學年, 全美共 發生93起造成實際傷亡的校 園槍擊案,其中43起槍擊案 中有人死亡,共有59所小學 出現渉槍事件。

來源:美國國家教育統計中心

英國首次本土發射衛星失敗

【大公報訊】據路透社報道:維 珍軌道公司9日在英國康沃爾航天港開 展首次以英國為基地的衛星發射任務。 但由於出現「異常情況」,任務以失敗 告終,英國試圖成為「西歐首個送衛星 上太空國家|的願望落空。

維珍軌道公司代號「宇宙女孩 | 的飛機從康沃爾郡的紐基機場起飛,用 空基運載火箭發射衛星。「宇宙女孩 | 由波音747改裝,左翼下攜帶有「發射 器一號」火箭,火箭項部搭載客戶委託 發射的9枚小型衛星。不同於傳統的垂 直發射模式,此次任務以「水平發射」 方式把衛星送入軌道。

維珍軌道隨後在社交媒體表示, 由於出現「異常情況」,「宇宙女孩| 搭載的衛星,暫時無法進入預定軌道。 英國本土發射首枚火箭進入軌道的嘗試 以失敗告終。同時,本次失敗也是維珍 軌道自2020年首次執行發射任務以來 的第二次失敗。

來源:美國「槍支暴力檔案」網站

由英國此前從未在境內將衛星送 入軌道,故此次衛星發射任務被視為英 國航天業的重大突破。英國科學、技術 和創新國務大臣弗里曼在當天早些時候 表示,伴隨着航天業逐漸由軍用向商用 轉變,此次發射對英國「太空經濟」而 言是一個好消息。



」9日搭載着火箭準備起飛。維珍航空公司改裝波音747飛機 美 美 聯 宙

巴西前總統因「腹痛」在美住院

【大公報訊】綜合法新社、路透 社報道:現年67歲的巴西前總統博索 納羅當地時間9日因「腹痛」被送往美 國佛州奧蘭多一家醫院。前一天,他的 支持者們在巴西首都巴西利亞衝擊了多 個國家權力機構。得州民主黨眾議員卡 斯特羅指責博索納羅使用「特朗普劇 本」來煽動巴西「國內恐怖分子試圖接 管政府」,呼籲拜登政府將這個「危險 人物 | 送回巴西。

博索納羅妻子9日在社交平台透 露:「由於在2018年(總統競選期 間)遭遇持刀襲擊導致的腹部不適, (博索納羅)目前正在醫院接受觀 察。|治療醫生馬塞多表示:「博索納 羅有腸梗阻的舊疾,但未有嚴重到需要 做手術。|

博索納羅發布了一張自己躺在醫 院病床上的照片。他表示,自己在奧蘭 多住院,在被刺傷後,自己已經接受了 5次手術。

博索納羅的支持者8日強闖巴西國 會、聯邦最高法院和總統府等國家機 構,超過1500人被捕。剛剛上任的巴 西總統盧拉予以強烈譴責,稱這是「法

西斯襲擊!。 卡斯特羅9日表示,博索納羅「不 應該出現在佛州,美國不應該成為他的 避難所,他應該被送回巴西一。但截至 目前,美國尚未收到巴西政府就博索納 羅提出的任何正式請求。博索納羅在去 年10月的總統選舉中敗給盧拉,他上 月底飛往佛州,拒絕參加權力交接儀



▲博索納羅在社交媒體上傳在佛州醫院 的病房照片。 法新社

拜登陷「文件門」特朗普籲FBI調查

【 大公報訊 】綜合《 紐約時 報》、CBS報道:白宮9日證實,美國 總統拜登的私人律師去年11月在華盛 頓一間智庫發現拜登任副總統時期的 涉密文件,並已將文件移交。目前, 司法部已指派檢察官進行審核。

總統特別法律顧問索柏證實,拜 登的律師於2022年11月中期選舉前 夕,在智庫「賓夕法尼亞拜登外交和 全球參與中心」發現了約10份涉密文

CBS稱,尚不清楚文件的具體內



容和涉密等級,但相信不涉及核武器 相關。拜登在其律師向白宮法律辦公 室報告後才得知此事。 拜登在2009年至2017年間在奧巴

馬政府擔任副總統。從2017年年中到 2020年總統競選開始,拜登曾在賓夕 法尼亞大學任名譽教授,在此期間拜 登定期在智庫「賓夕法尼亞拜登外交 和全球參與中心|辦公。

美國《總統檔案法》規定,美國 總統和副總統的記錄必須在上屆政府 任期結束時將涉密資料交給國家檔案 館保存。

今次拜登「文件門」事件正值司 法部對前總統特朗普是否不當處理涉 密文件進行調查。

特朗普10日在社交媒體發文稱: 「美國聯邦調查局(FBI)何時會突襲 拜登的住處,甚至是白宮?這些文件 肯定沒有解密。」

網絡圖片網絡圖片

辦公室

夕法尼亞拜登外交和

電郵: tkpgj@takungpao.com.hk 傳真: 2572 5593

責任編輯:邱家妍 美術編輯:賴國良